



A 10-a aniversare a eliberării Poloniei: Raportul prezentat de Boleslaw Bierut la ședința solemnă de la Varșovia; Telegrama de salut adresată C.C. al P.C.U.S. și Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. de C.C. al P.M.U.P. și de Consiliul de Miniștri al R. P. Polone; Ședința solemnă de la Varșovia; Reuniunea festivă de la Moscova (pag. 2-a).

Declarații ale guvernului Laosului (pag. 3-a).

PE TEME DE PARTID: I. Cotoș Educarea comunistă a tineretului — sarcina de frunte a comunistilor (pag. 3-a).

Pentru sporirea mărfurilor de larg consum din resurse locale — Convorbire cu tov. Gav. Francisc, directorul combinatului raional de producție-Cluj (pag. 3-a).

Ziarul „Le Monde” despre pierderile francezilor în Indochina (pag. 3-a).

Stipulații ale acordurilor de privire la încetarea operațiilor militare în Vietnam, Laos și Cambodgia (pag. 3-a).

Ecouri în străinătate în urma încheierii acordurilor de privire la încetarea operațiilor militare în Indochina (pag. 4-a).

A. Cernea — Acordurile de la Geneva — o grea lovitură dată planurilor ațâțătoarelor la război (pag. 4-a).

Inalta prețuire a creației științifice și literar-artistică

Decernarea Premiului de Stat al R.P.R. pentru lucrările deosebite de valoroase realizate în anul 1952 reprezintă un eveniment sărbătoros în viața culturală a țării. Întregul popor salută cu legitima mândrie realizările remarcabile ale științei și tehnicii, ale literaturii și artei noastre, aflate în plină dezvoltare creatoare. În rândurile noii decorații al laureatilor Premiului de Stat se află numeroși oameni de știință, ingineri, arhitecți, tehnicieni, scriitori, compozitori, pictori, sculptori, cinești, muncitori inovatori, virșnici și tineri, aparținând poporului român și minorităților naționale, oameni care militează cu pasiune pentru propășirea economică a patriei, pentru înflorirea științei și culturii, pentru victoria construcției socialiste.

Au primit Premiul de Stat o serie de colective de cercetători pentru succese deosebite în creșterea și valorificarea bogățiilor subteranului țării. Premiul de Stat a fost decernat de asemenea unor colective de cercetători și tehnicieni agronomi și zootehniști de la stațiunile experimentale Lovrin și Drăgășani ale I.C.A.R., de la Institutul Pasteur etc. pentru lucrări menite să contribuie la creșterea producției agricole.

Ca și în alți ani, alături de oamenii de știință și de inginerii laureați ai Premiului de Stat se află inscriși numele unor maeștri, muncitori inovatori și raționalizatori ai producției, luptători pentru tehnica nouă, pentru o înaltă productivitate a muncii, fapt care ilustrează roadele colaborării creatoare crescânde între oamenii de știință și practicienii producției.

Prin decernarea premiilor de stat, partidul și poporul nostru acordă o înaltă prețuire realizărilor valoroase pe lărmul creației literare și artistice. Printre laureații Premiului de Stat se află scriitorii virșnici și tineri, uniți în strădania comună de a duce înainte literatura noastră, pusă în slujba înaltelor idei ale păcii și socializmului.

A fost decernat Premiul de Stat marei scriitor Mihail Sadoveanu pentru romanul istoric „Nicoară Polcoava” — evocare plină de măiestrie a trecutului de luptă al poporului. Printre lucrările valoroase, prețuite de cititori, care au fost distinsse cu Premiul de Stat, se numără de asemenea romanul „Desculți” de Zaharia Stancu, poemul „Bălescuc” de Eugen Jebeleanu, povestirea „Desfășurarea” de Marin Preda și romanul „Piine albă” de Dumitru Mircea — aceste două lucrări din urmă fiind inspirate de patosul construcției socialiste la sate — versurile poetului de limbă maghiară Letay Lajos și altele. Au fost răsplătite cu premii de stat lucrări remarcabile din domeniul dramaturgiei, printre care piesa „Oameni de azi” de Lucia Demetrius, scenariul „Neponiș gornistului” de Cezar Petrescu și Mihail Novicov etc.

Succesele literaturii noastre, consacrate prin decernarea Premiilor de Stat, arată odată mai mult rodnicia drumului deschis de partid în fața scriitorilor noștri, a căror creație cîștigă an de an în însemnata socială și în valoare artistică, pe baza aplicării metodei realismului socialist, pe baza valorificării critice a moștenirii clasicele noastre și a însușirii creatoare a experienței literaturii și artei sovietice.

Restabilirea păcii în Indochina — o mare victorie a forțelor păcii!

Oamenii muncii din țara noastră au întâmpinat cu adîncă bucurie și cu entuziasm vestea despre noua și marea victorie a forțelor păcii — realizarea armistițiului în Indochina. Dînd glas sentimentelor de care au fost cuprinși la aflarea știrilor despre rezultatele îmbucurătoare ale conferinței de la Geneva, oamenii muncii au organizat atît în Capitală cît și în provincie scurte mitinguri și convorbiri pe secții în întreprinderi și instituții.

La redacție sosesc numeroase scrisori în care se exprimă puternic aleasment al poporului nostru față de cauza întăririi păcii și sentimentele sale de dragoste frățească și solidaritate deplină cu lupta plină de abnegație a popoarelor Indochinei, de caldă simpatie pentru forțele păcii din lumea întreagă.

Publicăm totodată articolul scris pentru ziarul nostru de un aspect de seamă al fătii noastre, profesorul H. Brandweiner, eminent jurist austriac și cunoscut fruntaș al luptei pentru pace.

Cu toată inima, alături de popoarele Indochinei!

Cu mare emoție am citit știrile din ziare care anunțau îmbucurătoarea veste că războiul din Indochina a luat sfîrșit. În acel moment am trăit și eu bucuria eroicilor popoare din Indochina, care de 8 ani de zile singurează în luptă eroică pentru libertate și independență națională.

La cuvintele mișcătoare ale tovarășului Pam Van Dong „Oameni ai păcii și dreptății, cu toată inima alături de noi”, — noi, muncitorii din R.P.R., răspundem: frații vietnamezi, vom fi mai departe alături de voi pentru unitatea Vietnamului, pentru refacerea țării, pentru libertatea popoarelor Indochinei!

Entuziaste mitinguri ale oamenilor muncii

Sute de muncitori de la uzinele „Republica” din Capitală au organizat ieri după lăsură din schimb convorbiri pe secții. La secția laminor, de pildă, laminatorul Gheorghe Vancu a arătat bucuria cu care a primit poporul nostru marele eveniment.

In legătură cu armistițiul din Indochina

Forțele păcii și înțelegerii au obținut o nouă mare victorie: vărsarea de sînge din Indochina a luat sfîrșit. Dacă încă armistițiul din Coreea a arătat că planurile forțelor agresive care uneltesc în Statele Unite ale Americii sînt sortite eșecului, că este imposibil a opune lupte de eliberare națională a popoarelor din Asia politică „de pe poziții de forță”, politica ce își picde tot mai mult premele — noua reglementare pașnică în Indochina constituie o nouă dovadă a faptului că numai calea tratativelor pașnice este calea rațiunii, singura care duce la o nouă și însemnată slăbire a încordării internaționale.

mare succes al poziției sale. Conferința de la Geneva a demonstrat de asemenea că este cu neputință de a se ajunge la o reglementare pașnică în Asia fără participarea R. P. Chineze, care a fost reprezentată la această conferință, pentru prima oară după marea revoluție chineză alături de celelalte mari puteri pe bază de drepturi egale, în concordanță cu principiile și textul Cartei Națiunilor Unite. Sper că acest succes al cauzei păcii va atrage după sine noi victorii: restabilirea pașnică și grabnică a unității naționale a poporului vietnamez, deplina restabilire a Chinei în drepturile ei legitime în cadrul Organizației Națiunilor Unite. Aceste scopuri sînt de cea mai mare importanță pentru menținerea păcii mondiale și a securității internaționale.

Un important pas pe calea destinderii internaționale

Pentru toți participanții la întîlnirea pentru destinderea internațională, care s-a ținut recent la Stockholm și la care am luat parte, a fost absolut evident că primul pas ce trebuia făcut pentru a se obține un progres pe linia slăbirii încordării internaționale era reglementarea problemei indochineze la conferința de la Geneva. Tocmai de aceea problema încetării focului în Indochina și a restabilirii drepturilor internaționale ale popoarelor ei a stat în centrul atenției întîlnirii.

Printur intervenție armată, conflictul indochinez ar fi putut să se transforme foarte lesne în focarul unui al treilea război mondial. Marea însemnată a operii realizate la Geneva, la fel de însemnată pentru toate țările lumii, oriunde ar fi ele situate, constă în evitarea acestei primejdii. În plus, pentru țările Asiei, care luptă pentru libertate și independență lor, aceasta înseamnă, așa cum a spus V. M. Molotov în declarația sa finală, reconșterea luptei lor de eliberare națională pe plan internațional. Aceasta este cu ațit mai important, cu cît actualele cercuri guvernamentale din S.U.A. se străduiesc mereu, ațit teoretic, cît și practic, să stigmatizeze orice luptă de eliberare de acest fel ca o „agresiune internă”, pentru a-si putea camufla astfel mai bine scopurile lor agresive.

Și poporul austriac iubitor de pace salută din toată inima reglementarea pașnică din Indochina și speră că și problemele rămase încă nerezolvate vor putea fi reglementate acum mai ușor pe calea pașnică. Una din ele, rezolvarea pașnică a problemei germane și preîntîmpinarea primejdiei care s-ar abate asupra țării noastre în legătură cu tratatele de la Bonn și Paris, este de importanță vitală pentru toate popoarele Europei. Rezolvarea acestei probleme ar reda și țării noastre libertatea. Sistem siguri că reglementarea pașnică în Indochina va avea și pentru continentul nostru urmări fericite, urmări care vor fi spre binele întregii omeniri.

Acad. ȘT. S. NICOLAU

Prof. Dr. HEINRICH BRANDWEINER, președintele Consiliului Păcii din Austria și membru al Consiliului Mondial al Păcii.

Alegerile de delegate de femei

In întreaga țară continuă acțiunea de alegere a delegatelor de grupe și a comisiilor de femei.

In unele regiuni ca Birlad, Cluj, Regiunea Autonomă Maghiară, participarea femeilor la alegerea delegatelor a fost deosebit de mare. In regiunea Cluj, bunăoară, a alegerea celor 15.318 delegate au participat 189.452 femei.

Pe întinsul patriei noastre

Cămin pentru studenți

IASI (cosp. „Scinteia”). — Pe dealul Copoului din Iasi, în apropierea Institutului agronomic, a început de curînd construirea unui cămin modern pentru studenții institutului. Acest cămin destinat viitoarelor cadre de ingineri agronomi va fi format din trei corpuri de clădiri, cu cîte trei etaje, parter și subsol, și va avea circa 720 de camere.

Intrecerea socialistă la Reșița

REȘIȚA (Agerpres). — Oțelarii din Reșița desfășoară cu entuziasm intrecerea socialistă în cîntea zilei de 23 August. In primele 18 zile ale lunii iulie ei au dat peste plan o mare cantitate de oțel, claborînd 13 șarje rapide. In același timp, procentul de rebuturi a fost redus cu 6,5 la sută.

Tîrg tradițional

secolul oțelării se situează echipele de oțelari de la cuprul nr. 4, care au dat cu peste 7 la sută mai mult oțel decît prevedea planul. Dintre echipele frunțase, echipa prim-toporului Ion Bădescu de la acest cupru a dat peste plan cu 16 la sută mai mult oțel, iar echipa prim-toporului Vasile Moca de la cuprul nr. 3 — cu 11 la sută mai mult oțel.

Excursii în munți

TIMIȘOARA (cosp. „Scinteia”). — Zilnic, la biroul de turism din orașul Timișoara vin zeci de oameni care se inscriu să meargă în excursiile ce se organizează în locurile cele mai pitorești ale regiunii și din țară. Numai în ultimele 2 săptămîni, circa 180 persoane, printre care numeroși muncitori, tehnicieni și funcționari de la „Industria Lîinii”, „Electro-Banat”, „Amalaj Metalic” etc., au plecat la cabanele de pe Muntele Mic din Caransebeș, la insula Mureșului din Arad, la peștera Cornaric și Bocea-Izvor de lingă Reșița.

Pînză și fire peste plan

BOTOȘANI (red. ziarului „Clopotul”). Un puternic avînt în muncă domnește în aceste zile în toate sectoarele uzinelor textile „Moldova” din Botoșani. Textiliștii din această uzină obțin zi de zi noi succese în realizarea angajamentelor luate în întrecerea socialistă în cîntea zilei de 23 August.

Să grabim ritmul lucrărilor de vară!

In toate regiunile țării se desfășoară acum seceratul, dezmiriștitul și treieratul. Astfel, în regiunea Craiova, recoltatul s-a executat în proporție de 79,1%. In unele raioane ca Segarcea, Băilești și Cujmir s-a terminat complet seceratul păloaselor Succese însemnate s-au obținut și în regiunile București, Constanța și Galați.

Arii electrificate

TR. SEVERIN (red. ziarului „Drumul Socialismului”). — In anul acesta, în raionul nostru vor funcționa pe toată durata campaniei de trieris 8 arii electrificate. Batzele vor fi actionate de electromotoare. Ariile electrificate sînt instalate în comunele Schela Cladovei, Brezina-ocol, Erghevița, Bistrița, Hinova, în satele Cîrjol, Magheru și în cartierul Simian al orașului Tr. Severin.

Magazine navetă

De două ori pe lună, în stațiile mici din inima munților sau de pe întinsele cîmpii ale țării, se opresc pentru o zi niște vagoane cărora numai ceferiștii de stiu rostul o sint magazinele navetă, înființate de Ministerul Căilor Ferate pentru a înlesni aprovizionarea muncitorilor ceferiști din stațiile departate de orașe. De la astfel de magazine ceferiștii cumpără produse industriale și alimentare necesare gospodăriei lor.

O expoziție deosebită

GALATI (cosp. „Scinteia”) — Pe strada Republicii din Galați trecătorii privesc cu interes o vitrină. In această vitrină sint expuse roși, vinele, ardei, castraveți, ceapă, morcovi, usturoi și alte legume — roada muncii depuse pe loturile individuale de către salariații Centrului regional de librării și difuzare a cărții.

CLUJ (red. ziarului „Flacăra”).

CLUJ (red. ziarului „Flacăra”). Din timpuri străvechi în Țara Moșilor s-a împămintenit obiceiul ca în fiecare an, la jumătatea lunii iulie, moșii tineri și virșnici să se strîngă pe muntele Găina, să petreacă în veselie și cîntec.

CLUJ (red. ziarului „Flacăra”).

Duminică 18 Iulie a avut loc pe muntele Găina tradiționalul tîrg. Înăc din zorii zilei se auzeau sunete de buciom al căror ecou se pierdea în depărtare. Șiruri nesfîrșite de moși veneau din toate părțile spre muntele Găina. Incet, incet tîrgul s-a înfiripat. Intr-un loc erau rînduite obiecte de ceramică și lemn, frumuse lucrate și purtînd inscripția „Amintire de la muntele Găina — 1954”. Flăcării și fetele se opreau să cumpere obiecte lucrate cu mîlă și țesături.

Pentru sporirea mărfurilor de larg consum din resurse locale

INTREBARE: Ce măsuri ați luat pentru a dezvoltat activitatea combinatului pe linia lărgirii producției bunurilor de larg consum?

Convorbire cu tov. Gal Francisc, directorul combinatului raional de producție-Cluj

La obținerea acestor rezultate a contribuit în mare măsură antrenarea muncitorilor în întrecerea socialistă. Având ca obiectiv principal producerea...

RĂSPUNS: Combinatul raional de producție (Com-raipro) de pe lângă Unirea raională a cooperativilor de consum Cluj a luat ființă la 1 octombrie 1951. Acest combinat are sarcina de a valorifica resursele locale — izvoare nesecate de materie primă — pentru sporirea producției bunurilor de larg consum, ca articole de îmbrăcăminte, articole de uz casnic, articole pentru copii și altele. La înființare, combinatul număra doar 3 secții, care produceau faguri, zăbzet și alte produse. Datorită sprijinului primit din partea organelor de partid și de stat din orașul și raionul Cluj în direcția dezvoltării diferitelor ramuri de producție, combinatul a ajuns să aibă acum 14 secții cu 31 ateliere, care produc aproape 60 sortimente de diferite produse, printre care, articole de sticlărie de uz casnic, confecții pentru copii, jucării etc. De asemenea, numărul muncitorilor a crescut de la 36 în 1951, la 345 în 1954.

unor mărfuri de cea mai bună calitate, colectivul de muncitori și tehnicienii al combinatului a muncit astfel încât în semestrul I beneficiarii nu ne-au refuzat nici un produs.

Din an în an a crescut și rentabilitatea combinatului. În acest scop, în fiecare secție se urmărește ca materia primă să fie folosită la maximum. La secția crotorie, de pildă, unde materia primă o formează deșeurile de textile de la fabricile de confecție, se confecționează în primul rând îmbrăcăminte pentru copii. Din bucățile mai mici se confecționează jucării și păpuși; ultimele resturi sunt întrebuintate pentru confecționarea covorașelor.

INTREBARE: Ce posibilități de valorificare a noi resurse locale mai există și care sînt direcțiile spre care și îndreapătă combinatul atenția?

RĂSPUNS: Față de posibilitățile mari existente în raion în ceea ce privește dezvoltarea secțiilor de producție în vederea sporirii bunurilor de larg consum, rezultatele obținute nu sînt satisfăcătoare. Colectivul de conducere al Uniunii raionale a cooperativilor n-a reușit ca, împreună cu conducerea combinatului, să îndrume unitățile cooperatiste din raion spre dezvoltarea și extinderea secțiilor de producție. Cooperativele de consum din comunele Gilău și Căpușu Mare, de pildă, au fost primele cooperative din raion care, în anul 1950, au înființat câte o secție de prestări de servicii. Aceste unități n-au fost însă sprijinite și ajutate să-și creeze secții de producție. Din această pricină, cooperatizările de consum din raion n-au înțeles importanța dezvoltării secțiilor de producție și deci a punerii în valoare a resurselor locale.

Lipsurile din activitatea combinatului sînt o urmare a faptului că conducerea n-a izbutit să cuprindă în întregime munca, n-a izbutit să controleze și să îndrume sistematic unitățile de producție ale combinatului. De asemenea, nu s-a preocupat cu toată seriozitatea de extinderea activității în raion și nici de descoperirea de noi resurse locale.

Pentru a putea face față sarcinilor de mare răspundere ce ne revin, trebuie să ne îmbunătățim munca, să organizăm un control permanent al modului în care secțiile de producție își îndeplinesc sarcinile cât cantitativ și calitativ.

În cursul acestui trimestru ne vom strădui să extindem activitatea combinatului, valorificînd în mai mare măsură decît pînă acum resursele locale. Atenția noastră este îndreptată spre dezvoltarea secțiilor de sticlărie și țiplărie. În secția de țiplărie se vor produce articole de uz casnic și în special mobilă populară. De asemenea, se va mări producția de stîpi sistematici necesari gospodăriilor agricole de stat și gospodăriilor agricole colective, în vederea dezvoltării sectorului apicol în țara noastră. Pentru producerea de furci, greble, loitre pentru căruțe etc., pe lângă cooperativa de consum Săvădista se va deschide o secție pentru prelucrarea lemnului.

Paralel cu extinderea combinatului vom acorda o atenție deosebită introducerii mijloacelor mecanizate în secțiile combinatului, mărind prin aceasta producția și productivitatea muncii. Noi sîntem hotărîți să obținem noi succese în direcția sporirii volumului bunurilor de larg consum meșteșugărești și contribuie la ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sat.

Acord de lungă durată privind schimbul de mărfuri și plăți între R. P. Romîni și R. P. Bulgaria

În urma tratatelor purtate de delegațiile guvernamentale ale R. P. Romîni și R. P. Bulgaria, la 20 iulie a. c. a fost semnat la Sofia acordul de lungă durată privind schimbul de mărfuri și plăți dintre cele două țări, pentru perioada 1955—1957.

Discuțiile au fost duse într-un spirit de prietenie și deplină înțelegere. Conform noului acord, R. P. Romîni va livra în R. P. Bulgaria produse petroliere, tractoare, chimicale, utilaj petroliere și alte mărfuri. R. P. Bulgaria va livra în R. P. Romîni minereuri, îngrășăminte, tutun, produse alimentare, tuburi de asbociment și alte mărfuri.

Acordul a fost semnat din partea R. P. Bulgaria de tov. Jivco Jivcov, ministrul Comerțului Exterior, iar din partea R. P. Romîni de tov. Nicolae Anghel, locțiitor al ministrului Comerțului Exterior.

Acordul semnat va duce la o și mai mare adîncire și lărgire a colaborării economice dintre popoarele romîn și bulgar. (Agerpres).

Semnarea unui acord comercial cu Republica Cehoslovacă

La 21 iulie s-a semnat la București un acord reglementînd schimbul de mărfuri și plăți între Republica Populară Romîni și Republica Cehoslovacă.

Din partea cehoslovacă acest acord a fost semnat de tov. J. Horn, viceministrul în ministerul Comerțului Exterior, iar din partea romînă de tov. A. Toma, prim locțiitor al ministrului Comerțului Exterior.

Noul acord comercial va contribui la lărgirea și dezvoltarea relațiilor economice și la ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii din cele două țări prietene. (Agerpres).

Deschiderea expoziției timbrului polonez

Cu prilejul manifestărilor închinete aniversării a 10 ani de la eliberarea Poloniei, miercuri dimineața a avut loc la biblioteca Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea deschiderea unei expoziții a timbrului polonez. Panourile expuse prezintă serii de timbre emise după 22 iulie 1944. Printre altele, pot fi văzute emisiunile filatelice „Varșovia distrusă”, „Varșovia recălădită”, „Cultura poloneză”, „Noul oraș industrial Nova-Huta” și „Tadeusz Koziusko”. (Agerpres)

Premiera filmului polonez „Aventură la Marienstadt”

Cu prilejul împlinirii a 10 ani de la eliberarea Poloniei, a avut loc joi, la cinematograful Patria din Capitală, premiera filmului „Aventură la Marienstadt”, una dintre ultimele realizări ale cinematografului din R. P. Polonă. Filmul artistic în culori „Aventură la Marienstadt”, în regia lui Leonard Buczkowski, s-a bucurat de un frumos succes. În ziua premierei filmul a fost vizionat de peste 2000 de spectatori. (Agerpres)

Stipulații ale acordurilor cu privire la încetarea operațiunilor militare în Vietnam, Laos și Cambodgia

GENEVA 22 (Agerpres). — China nouă transmite: La Geneva au fost semnate acordurile separate cu privire la încetarea operațiunilor militare în Vietnam, Laos și Cambodgia.

Încetarea ostilităților de către toate forțele militare ale celor două părți, pe diferitele fronturi din Vietnam, trebuie să fie simultană. Ținînd seama de timpul necesar pentru a transmite ordinul de încetare a focului tuturor unităților în subordine ale celor două părți, încetarea operațiunilor militare în Vietnamul de nord va fi înfăptuită în cinci zile după intrarea în vigoare a acordului, în Vietnamul central în zece zile, iar în Vietnamul de sud în termen de 20 de zile după intrarea în vigoare a acordului.

Acordul prevede că va fi trasată o linie temporară de demarcație la sud de paralela 17 și ceva mai la nord de soseaua nr. 9. Zonele de regrupare pentru armata populară vietnameză vor fi la nord de linia de demarcație, iar pentru forțele Uniunii Franceze la sud de această linie. Forțele armate ale celor două părți vor fi retrase din zonele de regrupare ale părții adverse. O zonă demilitarizată va fi creată la o distanță care să nu depășească cinci kilometri de fiecare parte a liniei temporare de demarcație. Timpul necesar pentru ca forțele armate ale celor două părți să-și ocupe complet zonele de regrupare respective de fiecare parte a liniei de demarcație nu trebuie să depășească termenul de 300 de zile după intrarea în vigoare a armistițiului.

Acordul stipulează că, pînă la realizarea unității teritoriale în Vietnam, administrarea fiecărei zone de regrupare cade sub controlul părții care staționează trupe acolo, în conformitate cu acordul de armistițiu.

După trecerea acestui termen, teritoriul respectiv va fi considerat ca fiind transferat celeilalte părți și se va afla sub jurisdicția celeilalte părți. Fiecare din părți, în zonele de regrupare ce i-au fost rezervate, își ia obligația să nu ia măsuri de represalii sau discriminare de orice fel împotriva vreunei persoane sau organizații care în timpul războiului a colaborat cu celeilalte parte, și să le garanteze libertățile democratice.

Acordul prevede de asemenea că, din momentul intrării sale în vigoare, va fi interzisă introducerea în Vietnam a oricăror forțe armate de întărire, precum și a oricăruia fel de armament, muniții și alt material de război de întărire. Din momentul intrării în vigoare a acordului, nici o bază militară nu va fi creată pe teritoriul Uniunii Franceze și nici un fel de personal militar aparținînd vreunei țări străine nu va trebui să staționeze în zonele de regrupare a oricăreia din cele două părți. Cele două părți trebuie să vegheze ca teritoriul ce le-a fost repartizat să nu fie utilizat pentru reînnoirea operațiunilor militare, sau pentru înfăptuirea unei politici de agresiune.

Acordul prevede că toți prizonierii de război și internații civili trebuie să fie puși în libertate în termen de 30 de zile după încetarea efectivă a focului în fiecare din zonele de luptă. Acordul cu privire la încetarea operațiunilor militare în

Laos va intra în vigoare la 48 de ore după semnarea lui. Acordul stipulează că comandantii forțelor armate ale celor două părți vor ordona și garanteza ca toate unitățile militare aflate în subordine să înceteze orice ostilități. Încetarea operațiunilor militare de către forțele armate ale celor două părți trebuie să fie simultană pe întreg teritoriul Laosului. Ținînd seama de timpul necesar pentru transmiterea ordinului de încetare a focului unităților în subordine ale celor două părți, încetarea operațiunilor militare va fi înfăptuită în Laosul de nord în termen de cinci zile după intrarea în vigoare a acordului, în Laosul central — în 10 zile, iar în Laosul de sud — în 20 de zile.

Acordul prevede retragerea completă și transferarea forțelor armate, proviziilor și materialului de război ale celor două părți, în termen de 120 de zile după intrarea în vigoare a acordului. Voluntarii vietnamezi din Laos se vor retrage în Vietnam. Zonele rezervate pentru voluntarii care se aflau în Laos înainte de începerea operațiunilor militare vor fi fixate printr-un acord special.

Acordul stipulează că unitățile militare laotiene se vor regrupa în zone temporare de regrupare în provinciile Sam Neua și Phang Saly, în așteptarea reglementării politice. Aceste unități vor avea deplină libertate de circulație în cele două provincii, precum și de-a lungul unui coridor pe frontiera dintre Laos și Vietnam. Regruparea acestora va trebui să fie terminată în termen de 120 de zile după intrarea în vigoare a acordului. Fiecare din părți garantează că nu va lua măsuri de represalii sau discriminării împotriva vreunei persoane sau organizații din cauza activității lor în timpul războiului și le va asigura libertățile democratice.

Acordul prevede de asemenea că, din ziua cînd se va anunța încetarea focului, este interzisă introducerea oricăror trupe și personal militar de întărire în Laos din afara țării. Comandamentul suprem francez poate însă lăsa pe teritoriul Laosului un anumit număr de militari francezi, necesari instruirii armatei naționale a Laosului. Numărul acestor militari nu trebuie să depășească 1.500 de ofițeri și subofițeri.

Acordul prevede că interzicerea de a introduce în Laos arme, muniții și alt material de război devine efectivă din ziua intrării în vigoare a acordului. Aceasta însă nu se aplică unei anumite cantități de arme de un anumit tip, necesare autoapărării. Din ziua intrării în vigoare a acordului, crearea de noi baze militare pe întreg teritoriul Laosului este interzisă. Comandamentul suprem francez va menține pe întreg teritoriul Laosului personalul necesar pentru funcționarea a două posturi militare franceze. Numărul total al acestor militari nu trebuie să depășească cifra de 3.500. Acordul prevede că toți prizonierii de război, sau de întreg teritoriul Laosului, și internații civili laotieni, hăni de altă naționalitate trebuie să fie puși în libertate în termen de 30 de zile după intrarea în vigoare a acordului.

Acordul pentru încetarea operațiunilor militare în Cambodgia prevede că acest acord intră în vigoare la 48 de ore după semnarea lui.

Declarații ale guvernului Laosului

GENEVA 22 (Agerpres). — China nouă transmite: Guvernul Laosului a făcut o declarație prin care se garantează drepturile și libertățile tuturor cetățenilor laotieni.

Guvernul regal al Laosului se arată în declarație, dorînd să asigure armonia și buna înțelegere între popoarele regatului Laos, se declară hotărît să ia măsurile necesare pentru a integra pe toți cetățenii, fără discriminare, în comunitatea națională și pentru a le garanta drepturile și libertățile prevăzute în constituția regatului Laos; afirmă că toți cetățenii laotieni vor putea participa în mod liber ca alegători și candidați la alegerile generale ținute prin vot secret; anunță că va promulga măsuri pentru a asigura reprezentarea specială în administrația regală pentru provinciile Phang Saly și Sam Neua, în intervalul dintre încetarea ostilităților și alegeriile generale, în intervalul cetățenilor laotieni care nu au sprijinit forțele regale în timpul ostilităților.

GENEVA 22 (Agerpres). — Guvernul Laosului a declarat că nu va duce o politică de agresiune și că nu va permite ca teritoriul său să fie folosit în scopul unei asemenea politici. Iată textul declarației: Guvernul regal al Laosului este hotărît să-și rezolve litigiile internaționale prin mijloace pasnice, pentru ca pacea, securitatea internațională și justiția să nu fie primejduite.

Ziarul „Le Monde” despre pierderile francezilor în Indochina

PARIS 22 (Agerpres). — La 21 iulie ziarul burghez „Le Monde” a publicat date oficiale privitoare la pierderile francezilor în războiul colonialist din Indochina. De la sfîrșitul anului 1945 și pînă la 1 iunie 1954 pierderile corpului expediționar francez s-au cifrat la 92.000 morți și dispăruți, 114.000 răniți, în afară de aceia care nu au fost repatriați din Indochina, precum și 28.000 prizonieri de război.

Totodată, războiul a necesitat cheltuieli uriașe care au totalizat peste 3.000 miliarde franci, din care 2.385 miliarde franci s-au cheltuit din bugetul Franței, iar restul sumei a revenit așa-numitelor „ajutoare” americane și bugetelor „statelor asociate” ale Indochinei.

Presă este de părere că pierderile în oameni și material ale Franței depășesc considerabil datele oficiale indicate.

Demisia ministrului de Externe baodaist

GENEVA 22 (Agerpres). — Agențiile de presă occidentale anunță că Tram Fan Do, ministrul de Externe al lui Bao Dai, și-a dat demisia.

PE TEME DE PARTID

Educarea comunistă a tineretului — sarcină de frunte a comunistilor

În regiunea Hunedoara trăiește și se dezvoltă un tineret minunat. În minele din Valea Jiului, în marile uzine siderurgice de la Hunedoara, la Calan și Simeria, pe șantierele de construcții, în satele regiunii mii de tineri muncesc cu înfăptuire pentru construirea socialismului. Comitetul regional de partid a avut ca un obiectiv însemnat în activitatea sa îndrumarea organizațiilor de partid spre munca de educare comunistă a tinerii generații, educarea comunistă a tineretului constituind o parte integrantă a muncii de partid. Conducerea de către partid a organizațiilor U.T.M. nu poate să se rezume numai la o activitate sumară din cînd în cînd; aceasta cere din partea comunistilor o preocupare atentă, de zi cu zi, față de tineret, cunoașterea profundă a vieții și cerințelor multilaterale materiale și culturale ale tinerilor.

I. COTOT prim-secretar al Comitetului regional de partid Hunedoara

ritul disciplinei în muncă. Pînă în ultimul timp, în hala de turnare unui tineri nu prea luau în seamă indicațiile maistrului sau ale șefului de echipă. Organizația de bază a dat sarcină comunistului Iordan Bacnef, turnător, să se ocupe îndeaproape de tinerii muncitori. El le-a explicat cu răbdare că într-o uzină nu se poate lucra la întimplare, că munca poate fi spornică numai dacă este bine organizată, dacă fiecare execută la timp și în bune condiții operațiile ce-i revin. El le-a vorbit mult despre felul cum muncesc comsomoliștii în uzinele din Uniunea Sovietică și a îndemnat pe utemiști și neutemiști să nu lipsească niciodată de la lucru și să respecte indicațiile și sarcinile date de maistri. Acum, s-a dezvoltat în rîndurile tineretului o opinie publică sănătoasă, astfel că abaterile de la disciplina muncii sînt combătute cu tărie chiar de către tineri.

ajutor în organizarea adunărilor U.T.M. în alegerea problemelor care să fie puse în discuție, în așa fel încît adunările au devenit mai interesante. Rezultatele grijii manifestate de organizația de partid n-au întîrziat să se arate. Brigăzile utemiste de la oțelărie sînt fruntase pe combinat în întrecerea în cinstea zilei de 23 August. Succesele lor se datoresc în primul rînd conducerii și educării utemiștilor de către organizația de partid.

Comitetul regional de partid a cerut comitetelor raionale să acorde o deosebită atenție educării comuniste a tineretului de la sat. Numeroase organizații de partid de la sat, mai ales cele din gospodăriile agricole colective, au început să dea atenție sprijinirii organizațiilor de bază U.T.M., educării utemiștilor și neutemiștilor. Organizația de partid din gospodăria agricolă colectivă din satul Cistei a arătat utemiștilor și tinerilor neutemiști că prima lor îndatorire este de a veni regulat la lucru și de a munci pentru sporirea recoltei la hectar. Utemiștii și-au făcut un punct de cîntec din îndeplinirea acestor îndatoriri. Nici un utemist nu lipsește de la lucru.

Comuniștii din gospodăria colectivă învață pe utemiști să strîngă legăturile de prietenie cu tinerii din sat care n-au intrat încă în gospodărie. Între organizația de bază U.T.M. din gospodăria colectivă și organizația de bază U.T.M. din sat există o colaborare strînsă. În mai multe rînduri organizația de bază U.T.M. din sat a cerut ajutor organizației U.T.M. din gospodăria colectivă pentru organizarea unor convorbiri cu tinerii din sat despre folosirea metodelor agrotehnice înaintate, cum este, de pildă, metoda înăsmîntatului porumbului, cartofului, floării-sareului și a altor culturi preșitoare în cuiburi așezate în pătrat.

Legătura strînsă dintre cele două organizații U.T.M. a făcut ca mulți tineri din sat, utemiști și neutemiști, să lămurească pe părinții lor să se înscrie în gospodăria agricolă colectivă.

În conducerea de către partid a organizațiilor U.T.M. din regiune continuă să se manifeste slăbiciuni serioase. De pildă, da-

torită unor metode birocratice de muncă ale organizațiilor de bază U.T.M. și din pricina dezinteresului manifestat de unele organizații de partid, multe brigăzi utemiste de producție, calitate și economii, multe posturi utemiste de control au un caracter formal, de paradă.

La complexul C.F.R. Simeria, de pildă, lua ființă mereu noi brigăzi utemiste, fără ca tinerii să fie lămurii asupra rolului acestora, fără ca brigăzile existente să fie ajutate să-și desfășoare activitatea. Asemenea brigăzi-fantomă iau ființă numai din cauza zelului birocratic pe care-l au unii activiști ai organizațiilor U.T.M. de a raporta, printre multe alte date statistice, înființarea unor noi brigăzi.

Lipsuri serioase în munca de educare a tineretului se observă în activitatea organizațiilor de partid de la sat. Multe organizații de partid sătești au uitat aproape cu totul că ele răspund de felul cum muncesc organizațiile U.T.M. În comuna Soimos, spre exemplu, unde sînt utemiști dorici de muncă, activitatea organizației U.T.M. este deslăsată. Organizația de partid din comună nu se ocupă deloc de îndrumarea organizației U.T.M., nu analizează și nu cunoaște munca U.T.M.-ului. Trei utemiști care și-au manifestat dorința de a fi primiți în rîndurile candidaților de partid nu primesc sprijinul necesar.

Din cauza slabei conduceri de către partid, organizațiile de bază U.T.M. de la sat desfășoară o muncă îngustă, nu antrenează pe toți tinerii în întrecerea patriotică pentru sporirea producției agricole la hectar, nu-i lămuresc asupra importanței creșterii animalelor etc. Comitețele raionale de partid Hateg, Brad și Ilia și organizațiile de partid din satele acestor raioane n-au ajutat organizațiile U.T.M. de la sat pentru ca acestea să joace un rol hotărîtor în atragerea tinerilor la opera de transformare socialistă a agriculturii. Este necesar ca organizațiile de partid să țină seama de caracteristicile specifice tineretului și să le folosească în lupta pentru ridicarea producției agricole la hectar, pentru atragerea țăranilor muncitori pe făgașul agriculturii socialiste.

gurul mijloc de educare comunistă a tineretului și neglijează celelalte forme de influențare ideologică, de formare a conștiinței comuniste a tinerii generații.

Asemenea manifestări tineresti cum sînt dansul, muzica, excursiile, diferitele activități care dezvoltă curajul, spiritul de inițiativă și aspirațiile spre fapte de viteză ale tineretului nu sînt folosite de către organizațiile U.T.M.

Activitatea depusă de organizațiile U.T.M. pentru ridicarea nivelului de conștiință a tineretului, pentru educarea lui în spiritul devotamentului față de poporul muncitor și de partid este încă foarte slabă.

Organizațiile de partid din regiunea noastră au obținut succese pe tărîmul educării tineretului în spiritul internaționalismului proletar și al frăției între tinerii romîni și cei din rîndurile minorităților naționale. Trebuie continuată această muncă, pentru a lichida orice manifestare naționalistă, soviniștă, de izolare națională.

Organizațiile de partid și de U.T.M. fac încă prea puțin pentru lărgirea orizontului cultural al tinerilor, pentru însușirea de către aceștia a unei culturi generale și a concepției științifice materialiste asupra lumii. Organizațiile de partid trebuie să atragă mult mai mult intelectualitatea satelor în munca culturală pentru lămurirea tineretului asupra originii pămîntului, a vieții, a fenomenelor naturii etc.

răspundere să țină un ciclu de conferințe în fața tineretului din combinat. Tov. Sticfan Bonta, director general al combinatului, H. Hraman, director tehnic, Emeric Horovitz, șeful secției propagandă și agitație a comitetului raional de partid, și alții cărora li s-a propus să țină conferințe în fața tineretului s-au declarat de acord, au fost chiar entuziasmați de această inițiativă; în practică însă nici unul din ei nu și-au respectat cuvîntul și n-au ținut conferințele programate. Acesta este doar unul din exemplele multiple care dovedesc că grija pentru educația comunistă a tineretului nu este încă înțeleasă ca o sarcină de care răspund în primul rînd comunistii, indiferent de munca pe care o au.

Cultura fizică și sportul constituie o parte indisolubilă a educației comuniste a tineretului. Sportul contribuie la dezvoltarea unor trăsături de caracter cum sînt: curajul, dorința de a învinge greutățile, spiritul tovarășesc etc. În regiunea noastră mii de tineri participă la diferite manifestări sportive, sînt purtători ai insignelor F.G.M.A. și G.M.A. Totuși, unele organizații de partid din regiune consideră drept sport numai fotbalul; la sat există încă multe prejudecăți care frînează participarea fetelor la manifestările sportive.

Îmbunătățirea activității organizațiilor U.T.M. poate fi asigurată numai prin îmbunătățirea conducerii lor de către partid. Una din principalele lipsuri ale comitetelor regional și raionale de partid constă în faptul că n-au acordat suficient sprijin comitetelor regional și raionale U.T.M. Ar fi nejust să se considere drept principiu de conducere dădăceala sau rezolvarea directă de către organele de partid a problemelor ce aparțin tineretului, după cum nu se poate considera ca metodă justă simpla repartizare de sarcini către tineret, fără a ajuta organizațiile U.T.M. în îndeplinirea acestor sarcini.

Acolo unde organele de partid folosesc metode birocratice în conducerea organizațiilor U.T.M., însăși munca organelor U.T.M. se desfășoară superficial și formal. Multe organizații de bază U.T.M. folosesc metode bătrînești în munca cu tineretul, nu țin seama de condițiile specifice ale muncii cu tineretul.

Educarea comunistă a tineretului este cauza scumpă a întregului partid. Comitetul regional de partid Hunedoara va munci susținut pentru răspîndirea experienței înaintate în activitatea de conducere a organizațiilor U.T.M., va acorda un ajutor eficient pentru grabnica îmbunătățire a muncii de partid în rîndurile tineretului.

